



Αποστολή στην Τουρκία, 13-15 Οκτωβρίου 2019, ενημέρωση του Π. Πατρικουνάκου (μέλους της Εναλλακτικής)

Ενημέρωση του μέλους της Εναλλακτικής Παρέμβασης - Δικηγορικής Ανατροπής συναδέλφου Πατρίκιου Πατρικουνάκου από την αποστολή στην Τουρκία, 13-15 Οκτωβρίου 2019:

"Στις 13 έως 15 Οκτωβρίου 2019, πραγματοποιήθηκε αποστολή ευρωπαϊών παρατηρητών δικηγόρων στην Τουρκία, με σκοπό τη διερεύνηση των συνθηκών που οδήγησαν στην καταδίκη 18 Τούρκων δικηγόρων, μελών της Ένωσης Προοδευτικών Δικηγόρων (CHD) και του Δικηγορικού Γραφείου του Λαού (HHB).

Ειδικότερα, οι συνάδελφοι δικηγόροι καταδικαστήκαν ως μέλη τρομοκρατικής οργάνωσης, λόγω της ενάσκησης των καθηκόντων υπεράσπισης σε ποινικές δίκες. Έως σήμερα, κρατούνται σε φυλακές υψίστης ασφαλείας, εκτίοντας ποινές φυλάκισης έως πολυετούς κάθειρξης, από 3-18 χρόνια. Ο πρόεδρος της Ένωσης, Σελτζούκ Κοζαάτσλι, εκτίει ποινή κάθειρξης 11 ετών και 3 μηνών, λόγω της υπεράσπισης και της στάσης αλληλεγγύης στους συναδέλφους του.

Κατά τη διάρκεια της αποστολής πραγματοποιήθηκε ενημέρωση από πολλούς συνηγόρους υπεράσπισης και άλλων υποθέσεων πολιτικών κρατουμένων όπως αυτή του συμπροέδρου του Κόμματος της Δημοκρατίας των Λαών (HDP), Σελαχεντίν Ντεμιρτας, της υπόθεσης καταδίκης πολυετούς κάθειρξης δημοσιογράφων εφημερίδων από όλη την Τουρκική επικράτεια καθώς και Πανεπιστημιακών καθηγητών.

Η αποστολή πραγματοποίησε επίσκεψη στις φυλακές της Σηλυβρίας όπου κρατούνται ορισμένοι από τους συναδέλφους δικηγόρους, όπως ο Σελτζούκ Κοζαάτσλι, η Μπαρκιν Τιμτίκ και ο Μπεχίτο Ατσι, εκφράζοντας αλληλεγγύη και συμπαράσταση, διερευνώντας παράλληλα και τις συνθήκες κράτησης.

Επιπλέον, την 15η Οκτωβρίου, διενεργήθηκε συνέντευξη τύπου στα γραφεία του Δικηγορικού Συλλόγου Κωνσταντινούπολης και συνάντηση με τον πρόεδρο του Δ.Σ.

Τις επόμενες εβδομάδες θα ολοκληρωθεί και θα κατατεθεί η αναφορά και τα συμπεράσματα σχετικά με τις παραβιάσεις του Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Δικαίου, ιδιαίτερα όσον αφορά το δικαίωμα σε δίκαιη δίκη, την αρχή *ne bis in idem*, όπως και το δικαίωμα στην υπεράσπιση.

Εκπροσωπούμενοι Δικηγορικοί Σύλλογοι και Ενώσεις Δικηγόρων ήταν, το Συμβούλιο των Δικηγορικών Συλλόγων Γαλλίας, ο Δικηγορικός Σύλλογος Παρισιού, ο Δικηγορικός Σύλλογος Βαρκελώνης, ο Δικηγορικός Σύλλογος Βερολίνου, ο Δικηγορικός Σύλλογος Βρυξελλών (Γαλλόφωνος και Ολλανδόφωνος), ο Δικηγορικός Σύλλογος Ιταλίας, ο Δικηγορικός Σύλλογος Λιέγης, ο Δικηγορικός Σύλλογος Βιέννης, ο Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών, η Ένωση Ιταλών Ποινολόγων, η «Ένωση Ευρωπαίων Δικηγόρων για τη Δημοκρατία και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα (ELDH)», οι «Ευρωπαίοι Δημοκράτες Δικηγόροι (AED-EDL)», το ινστιτούτο «The Day of the Endangered Lawyer», η «Διεθνής Ένωση Δημοκρατών Δικηγόρων (IADL)», το «Δίκτυο Προοδευτικών Δικηγόρων (PLN)», το «Διεθνές Παρατηρητήριο για τους Δικηγόρους σε κίνδυνο», η Διεθνής Ένωση Δικηγόρων (UIA)."